Des feuilles qui ont du style


Les feuilles de style permettent de décrire la présentation d'une page web. Elles remplacent avantageusement l'ancienne méthode, qui consistait à mettre des balises avec des attributs partout dans le texte. Elles permettent de centraliser toute la mise en forme, et donc d'avoir à peu de frais une mise en page cohérente. 

Qui fait quoi, où, comment ? 

Le principe 

La structure et les éléments d'une page html sont définis par les balises. C'est donc sur ces éléments balises que porte un style défini par un ensemble de couples (propriété,valeur).

Le principe d'une feuille de style est donc d'associer certains paramètres au contenu de certaines balises que l'on désignera (strong, em, p, h1, h2... et même body!!!) 

Il est possible d'être plus sélectif que ça. Le HTML fournit deux éléments, <div> au niveau bloc et <span> au niveau inline, qui n'ont aucune présentation particulière, et servent précisément à se voir attacher un style. 

Où mettre une feuille de style 

Il est possible d'inclure une feuille de style de deux manières différentes dans un document :

· mettre la feuille de style directement dans l'entête (head) du document
ex : h1 {


width : 250px :


}
Comment on écrit une feuille de style 

Une feuille de style s'écrit dans un langage (appelé CSS, pour Cascading Stylesheet) qui définit la syntaxe d'écriture de ces styles. Le terme cascading souligne une propriété importante du langage : les caractéristiques de présentations se propagent « en cascade » d'un élément à ses fils. Par exemple, si un élément de type <a> se trouve dans un élément de type <em>, qui est en italique, alors le <a> va hériter de son père <em> le fait d'être en italique. 

Il est possible de mettre des commentaires dans une feuille de style CSS en les encadrant de /* et */.

Syntaxe d'écriture des styles en CSS : on précise le type d'élément concerné, puis on énumère entre accolades et séparés par des ; les couples sous la forme propriété : valeur.

Exemple : voici style qui s'applique aux éléments marqués par les balises h1.


h1 {

font-size: 20pt;

font-family: sans-serif;

font-weight: bold;

color:white;

background-color:#4C0B5F;

}
Les déclarations 

Les déclarations sont toujours de la forme nom: valeur; (le point-virgule final peut être omis), et permettent de changer énormément d'aspects de la présentation d'un élément. 

Police et couleur 

Voici l'essentiel des déclarations de police : 

· font-style: italic, oblique ou normal.

· font-variant: small-caps pour les petites capitales, ou normal.

· font-weight: bold pour le gras, ou normal.

· font-family: famille pour choisir la famille (la police proprement dite)

· font-size : 12pt pour choisir la taille de la police 

La couleur se règle avec color : . Une couleur peut s'indiquer de plusieurs manières : 

· #rrggbb, où rr, gg et bb sont des nombres hexadécimaux à deux chiffres, de 00 à FF, pour le rouge, le vert et le bleu.

· rgb(r,g,b), où r, g et b sont soit des pourcentages soit des valeurs entières de 0 à 255, pour le rouge, le vert et le bleu.

· par un nom en anglais (black, white, yellow, green...)

Pour centrer : text-align: center;
Pour souligner : text-decoration: underline;
Cadres et marges 

Un bloc (un paragraphe, un titre, une table, le contenu d'une balise <div>) est entouré de trois zones : 

· le remplissage : padding
· une bordure (souvent fine ou absente) : border
· une marge : margin. Les marges d'objets voisins fusionnent, mais ça s'arrête à la bordure. Quand on définit une couleur de fond, celle-ci s'étend dans le remplissage jusqu'à la bordure. 

Pour la bordure, on a trois caractéristiques qu'il est possible de régler, width (l'épaisseur), color et style (les styles possibles sont none, hidden, dotted, dashed, solid, double, groove, ridge, inset et outset (essayez-les pour voir ce qu'ils font !), ce qui donne 12 propriétés, de la forme border-côté-caractéristique (par exemple border-left-color). 

Ex : border : dashed ;
    border-left : solid;S
Dans le cas des marges, seule leur étendue peut être définie. On utilise pour ça margin-top, margin-right, margin-bottom et margin-left. 

Les longueurs sont indiquées par des nombres avec des unités : in (pouce), cm, mm, pt (point, 1/72 pouce), pc (pica, 12 points), px (qui désigne un pixel à l'écran) ou encore un pourcentage % relatif au bloc . On a également em et ex...

On peut indiquer auto pour les marges, pour qu'elles s'ajustent au mieux. 

Le remplissage se règle comme les marges, en écrivant padding- à la place de margin-. 

Le fond 

· background-color : pour choisir une couleur unie

· background-image: url(cheminPourAccederALImage) : pour une image de fond

Remarque : On peut choisir si l'image se répète comme le motif d'un papier peint (ou pas) avec background-repeat, qui peut prendre les valeurs repeat ou no-repeat
